

一根柱子2年零3个月被撞54次 大数据揭示车险骗保有多疯狂



新华社电 一个名为“仓某恒”的驾驶员,两年多共驾车发生事故并申报理赔81次;一个名为“张某继”的人,在过去两年多时间里,遭遇事故39次……伪造事故、诈骗保险赔付,是汽车修理、二手车交易等行业半公开的“秘密”。车险骗保到底有多疯狂?最近,南京公安运用大数据比对分析,发现一些汽修厂伪造事故骗保的惊人细节。

“吃保险”套路:扩损、伪造、拼凑、碰瓷

记者调查了解到,在南京公安破获的案件中,“吃保险”的主要是汽车修理企业、二手车交易企业相关人员,套路主要有四种。

——扩损,即在保险公司定损之前,将原先受损部位扩大,以提高保险公司理赔额度。办案民警冯涛介绍,扩损是为了增加汽车修理厂收益,是最为常见的一种骗保方式,隐蔽性较强。

2015年8月,车主左某报案称,驾驶的福特福克斯汽车途经南京北固山路被地上异物顶伤底盘,保险公司现场查勘发现,异物是一块红砖,损伤不大。然而,车辆送到强宁汽车维修厂拆检,该厂却报称底盘大面积损坏,索赔额高达6700元。

——伪造,即故意开车撞树、石墩等物体或者两车互撞,人为制造交通事故,索取高额赔付;而所撞车辆,实际维修成本并不高,有的甚至会提前换上坏的配件。

办案民警刘亚峰介绍,在南京公安此次破获的案件中,二手车经纪人胡某就是利用其母亲、妻子、员工、朋友的名义大肆收购二手车,然后与向阳红修理厂、巨力修理厂、1986修理厂等勾结,大量伪造事故骗取保险,累计作案99起。

严打行业半公开的“秘密”守护车主利益

依据各项数据分析,南京公安测算,在此次行业“大扫除”之前,保守估计南京车险业每年因保险诈骗损失超过10亿元,致国家税收流失约3亿元。

南京市公安局刑侦局副局长张蔚说,制造事故,诈骗保险赔付,“吃保险”已是汽车修理、二手车交易等行业半公开的“秘密”,只是受制于打击方式和手段,尚未大规模发现这类问题。

记者在中国裁判文书网输入相关关键词

——拼凑,即将不同事故中受损的车辆拼凑到一起,制造发生事故的假象,为不符合理赔要求的车辆获取理赔,或者向不同保险公司重复索取理赔。

苏建华介绍,2018年9月19日,车主毛某报案称,自己驾驶越野车在南京市溧水区倒车时不慎撞倒陈某驾驶的车辆头部,造成两车受损。毛某全责,陈某无责。随后向毛某车辆投保的保险公司索赔。2天后,毛某找到一家4S店,由这家4S店员工孙某驾驶老板的车,与之拼凑了一起事故。这一次,毛某无责,孙某全责,由孙某车辆投保的公司向毛某赔付8650元。

——碰瓷,即寻找违反交通规则的车辆,贴上去故意发生碰擦。南京市公安局地铁分局城西西路站派出所副所长周维龙介绍,因对方违章在先,往往要负全责,一些不法分子就钻空专门碰瓷,诈骗理赔款。

此次被南京公安打击的嫌疑人袁某三年里以此方式作案180多次。据其交代,他开车在马路寻找合适对象碰撞,一看到其他车辆违章变道、掉头、压线,就故意贴上去碰撞,获得理赔后,一般找街边店维修,或者干脆不修。

国家烟草专卖局 原副局长赵洪顺受审 受贿共计9032万余元

新华社电 21日,江苏省淮安市中级人民法院一审公开开庭审理了国家烟草专卖局原党组成员、副局长赵洪顺受贿一案。淮安市人民检察院派员出庭支持公诉,被告人赵洪顺及其辩护人到庭参加诉讼。

江苏省淮安市人民检察院指控:2002年至2018年,被告人赵洪顺利用担任国家烟草专卖局经济运行司副司长、安徽省烟草专卖局副局长、国家烟草专卖局发展计划司司长和国家烟草专卖局副局长等职务上的便利,为有关单位和个人在承揽烟草企业印刷和广告业务、职务晋升等事项上谋取利益,非法收受上述单位和个人给予的财物,共计折合9032万余元。提请以受贿罪追究赵洪顺的刑事责任。

庭审最后法庭宣布休庭,择期宣判。

山东能源肥矿集团煤矿事故 被困人员全部获救升井

新华社电 记者21日上午在山东能源肥矿集团梁宝寺能源公司“11·19”火灾事故现场了解到,11名被困人员已经升井,获救人员生命体征平稳。

21日9时40分许,记者在井口看到,首批两名被困人员升井,并迅速被救护车送往医院接受进一步的检查和治疗。随后,剩余被困人员陆续升井。10时18分,被困人员全部升井完毕并被送往医院。

19日夜,梁宝寺煤矿3306工作面发现火情,11名人员被困。事故发生后,4支救援大队、12支小队的共144名专业救援人员参与救援。

走出戒烟误区 规范的戒烟治疗 可提高戒烟成功率

新华社电 中日友好医院呼吸中心副主任肖丹21日说,如何祛除烟瘾是很多烟民朋友面临的困扰,目前我国临床戒烟指南中,包括心理干预、行为疗法、戒烟药物在内的综合疗法是最好的戒烟治疗手段。

肖丹在中国医学科学院当天举行的中国医学健康新闻发布会上说,我国临床戒烟指南推荐三类戒烟治疗药物,包括尼古丁替代疗法类药物、盐酸安非他酮缓释片和酒石酸伐尼克兰,一个药物的疗程治疗周期是3个月,规范的治疗可以使戒烟成功率提高1~2倍。

一些烟民朋友担心,戒烟治疗药物会对身体带来损伤。肖丹就此表示,2016年发表在国际知名医学期刊《柳叶刀》上的一项研究成果显示,尼古丁替代疗法类药物、盐酸安非他酮缓释片等戒烟药物安全有效,没有增加神经系统毒性作用。目前,尼古丁替代疗法类药物已经被世界卫生组织列入基本药品目录。

据介绍,戒烟门诊是专业提供戒烟诊治的一个有效场所。

一根柱子上撞了54次 俩异乡人互碰7次

统计数据表明,2017年以来,南京市年均投保车辆约240万辆,年均收取保费108亿元,年均赔付额63亿元,赔付率高达58%,高出国际平均赔付率三成。近期,在大数据技术支撑下,南京市公安局对车险骗保进行了一次行业“大扫除”,呈现出来的案情细节令人震惊。

强宁汽车维修厂是南京市和燕路上一家大型汽修厂,业务涵盖汽车修理、二手车交易等。2017年至2019年3月,该厂报理赔事故1674起,案值达1293万元。

经公安大数据比对,大量事故存在人为制造和骗保嫌疑。最为荒唐的是,该汽修厂附近一家酒店地下停车场的一根柱子,在2年零3个月的时间里,被该厂修理、交易的不同车辆碰擦多达54次。

还有比这更离谱的案件。来自南京江宁区的成某,与一个来自山东曹县的陌生人,在2017年至2019年3月期间,开车相互碰撞7次。而以成某为核心的11名关联人员之间,在两年多里,相互发生碰擦事故超过118次。

“不合常理的数据背后是疯狂的骗局。”南京市公安局网安支队三大队三级警长苏建华说,此次“大扫除”,南京公安一次摧毁109个骗保团伙,查出骗保案近4000件,抓获团伙首要分子及相关人员356人。

“砸蛋”“喂鸡”套路多 “双11”消费维权四大陷阱 中消协:“直播带货”存在虚假宣传

新华社电 今年“双11”期间,中国消费者协会共收集相关消费维权类信息790多万条,主要涉及产品质量问题、预售、退货霸王条款、价格套路和促销陷阱、信息骚扰等方面。

为切实发挥社会监督作用、聚焦消费体验短板、完善纠纷解决机制,中国消费者协会利用互联网舆情监测系统,对从11月1日至11月15日期间的“双11”消费维权情况进行了网络大数据分析,消费者维权有四大陷阱:

一是产品质量问题多,“直播带货”存在虚假宣传。网购商品质量差、以次充好、假冒伪劣等商品质量问题不容忽视。

有的电商平台对售卖商品缺乏严格准入审核、统一管理,有的利用网红“直播带货”销售“三无”产品、变质产品。

二是价格套路和促销陷阱多,促销规则的复杂化,抬升了交易成本。除了“先涨价后打折”的老套路,一些电商平台通过“砸蛋”“喂鸡”等社交化、游戏化手段,诱导消费者辛苦“盖楼”、定点“打卡”、抽空“砍价”。很多消费者反映,支付大量的时间成本和“账户余额”后,最终却发现赚的没有赔的多。有消费者反映,“双11”预售价比当天零点抢购还贵,然而由于预售时已经交了定金,进退两难。

三是预售规则、退货规则的霸王条款

多。优惠规则复杂难懂、0点抢购、1点才能付尾款、定金不退等霸王条款,给消费者埋下隐患。诸如“退款申请次日零点开通”“所有商品不接受七日无理由退货”等条款,都是排除或限制消费者权利、减轻或规避经营者应尽的法律责任。“双11”当日无法退款、客服不在线、不发货、发错货、不能修改地址等问题频发。

四是促销短信泛滥,消费者不堪骚扰很“闹心”。在大数据、算法和人工智能等前沿技术支撑下,机构与商家滥用个人信息授权和隐私数据的问题越发普遍。短信频繁轰炸、商品精准推荐成了消费者“无法取消的骚扰”。